

特朗普称“国际部队”不久将进驻加沙

警告哈马斯：若不遵守停火协议将有“大麻烦” 观察：“国际部队”由谁组成受谁影响很关键



扫码看视频

美国总统特朗普10月25日在卡塔尔首都多哈与卡塔尔领导人会见后称，“国际部队”不久将进驻加沙地带。

美国政府提出让阿拉伯国家等方面提供资金或军队，组建一支“国际部队”监督加沙停火。

以色列国防军25日宣布，当天对加沙地带一难民营发动“精准打击”，打死一名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）武装人员，此外还造成多人受伤。美国国务卿鲁比奥当天表示，停火初期这类事件“实属平常”。



10月17日，司机驾驶装载机在加沙地带汗尤尼斯清理街道，搜寻遗体。新华社图

不久进驻 美方与多国磋商组建“国际部队”

特朗普所乘专机“空军一号”当天经停多哈，在美军乌代德基地加油。其间，特朗普在专机上会见卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆、首相兼外交大臣穆罕默德。

据卡塔尔半岛电视台报道，特朗普在会见时称赞卡塔尔为中东和平发挥的作用。会见结束后，特朗普回答随行记者提问时说，“国际部队”不久将进驻加沙地带，卡塔尔方面表示，如有需要愿意派部队参与。

按照美国提出的所谓“20点计划”，加沙停火第二阶段应实现加沙地带非军事化、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）解除武装以及在加沙地带部署一支协助稳定局势的“国际部队”等目标。

据《以色列时报》报道，美国国务卿鲁比奥当天说，美方正寻求出台一份联合国决议或国际协议，授权组建这样一支部队，美方一个团队“正在研究框架”。美方拟于26日在卡塔尔与相关方讨论此事。

他提到，美方已与卡塔尔、埃及和土耳其展开磋商，印度尼西亚和阿塞拜疆也有兴趣加入上述“国际部队”。不过，以色列方面已表示拒绝土耳其加入。

此外，特朗普25日在回答记者提问时还说，哈马斯已作出承诺将遵守停火协议，但如其不遵守协议，要迅速“解决”哈马斯也不是难事。特朗普当晚些时候在社交媒体发文，要求哈马斯“迅速”移交以色列被扣押人员遗体，否则会面临后果。他将在“接下来48小时”密切关注此事。

观察

派“国际部队”进加沙作用几何？

哪些国家可能参加这支“国际部队”？中国现代国际关系研究院中东所副所长秦天表示，能参与这支“国际部队”的国家并没有很多，主要是两类。第一类就是在第一阶段的加沙停火协议中承担担保方职能的这些国家，比如美国、土耳其、卡塔尔和埃及。这些国家可能会贡献比较多的兵力。另外一种，就是传统上和美国与以色列的关系比较好的一些欧洲国家，可能会考虑美国的诉求而做出一定的兵力贡献。

按照美方官员介绍的前提，即便“国际部队”组建成功，它能在维护加沙和平上发挥应有作用吗？秦天认为，这支所谓的“国际部队”未来能在加沙发挥怎样的作用，是存在很大疑问的。首先，美方官员近期的各种表态表

“精准打击” 以军宣称袭击了加沙中部难民营

以色列国防军25日宣布，当天对加沙地带中部努赛赖特难民营发动“精准打击”，打死一名“即将（对以军）发动袭击”的杰哈德武装人员。杰哈德方面尚未就这一消息作回应。

据巴勒斯坦媒体早些时候报道，努赛赖特难民营一辆小汽车遭空袭，一人死亡，数人受伤。加沙地带中部的奥达医院确认，这次袭击过后，该院接收四名伤员。

以军在声明中称，以军部队目前正根据停火协议在相关地区部署，将继续采取行动以清除任何“直接威胁”。

根据加沙停火第一阶段协议，努赛赖特难民营位于“黄线”以西，不在以军控制区。杰哈德是巴勒斯坦主要派别之一，与哈马斯是盟友关系。

以色列国防部长卡茨当天发表声明说，以色列目前在加沙地带“最重要的战略目标”是通过摧毁哈马斯的地地道网络实现该地区非军事化。目前仍有约60%的哈马斯地道未被摧毁。

卡茨表示，他已指示以军“将摧毁地道作为当前核心任务”。以方正同美国方面保持对话，强调彻底摧毁剩余地道和解除哈马斯武装对于落实美方所谓“20点计划”的重要性和紧迫性。

鲁比奥23日和24日访问以色列。他25日在飞往卡塔尔的专机上接受媒体采访时，虽未直接提及以军此次空袭，但表示停火后初期“出现突发事件实属平常”。 ■据新华社

明了，这支“国际部队”很可能带有亲以色列的色彩，或者说直接或间接地会受到以色列的影响，这就使得这支部队未来在加沙执行任务时可能会偏向以色列，从而引起外界，包括哈马斯在当地力量的反对。这支部队的部署能不能解决问题，要打上问号；其部署是否会产生新问题，也是值得观察的。从美国方面的这些表态可以看出，美以还是想主导未来加沙的安全格局。这种态度本身也为未来加沙停火的稳定性提出了新挑战。在这种复杂的局面下，贸然地快速推进向加沙地面派所谓的“国际部队”，可能并不是一个特别成熟或者有利于地区和平的做法。

■据央视

环球视野

缅甸军方打击电诈 引爆KK园区内建筑



扫码看视频

据泰媒当地时间10月25日报道，缅甸军方从24日傍晚开始对缅甸克伦邦KK园区内曾藏匿诈骗人员的建筑实施引爆。社交媒体上

未经证实的视频显示，疑似KK园区内发生剧烈爆炸。报道称，爆炸声在泰国边境一侧也能听到，烟雾弥漫了好几分钟。实施引爆前，缅甸有关部门已事先向泰国方面通报。泰方通过扩音器向边境居民介绍情况，以确保他们知情。据泰国达府边境管控指挥中心统计，连日来非法入境泰国的外来人员已增加至上千人，其中包括人口贩卖受害者和自愿参与诈骗的人员。

■剪辑 熊佩凤

卢浮宫世纪盗窃案 两嫌疑人落网



扫码看视频

记者当地时间10月26日获悉，卢浮宫抢劫案两名涉案嫌疑人已于10月25日被逮捕。

巴黎检察院于10月26日宣布，“打击有组织盗窃”警队（BRB）的调查人员已于25日晚间实施了逮捕行动。检方表示，其中一名被捕男子当时正准备从戴高乐机场离开法国境内。巴黎检察官洛尔·贝库奥表示将在本轮拘留审讯结束后，再公布更多信息。

■剪辑 陈力量